

第十届全国残疾人艺术汇演举办在即

沪8个优秀节目参演



器乐合奏节目

沪残疾人庆祝全国特奥日

第15次“全国特奥日”到来之际,广大残疾人在“我心向党、喜迎冬奥、助力残运、欢乐健身”线上活动中庆祝这一节日,感受特奥运动带来的改变和收获。此次活动采取线上直播的方式,除了设在诺宝中心的主会场直播,还有金山区、松江区、嘉定区、浦东新区四个分会场,各类精彩表演轮番上阵,近2万名观众共同观看。

金山区聋人腰鼓舞蹈队、松江区残疾人阳光艺术团特奥舞蹈队、浦东新区致立学校韵律操队等先后登场表演,在6月全国第11届残运会暨第8届特奥运动会轮椅舞蹈比赛项目中获5项金牌的冠军队伍——嘉定轮椅舞蹈队也为大家献演精彩的轮椅舞蹈《融合》。

围绕“特奥,给生活带来了哪些改变”主题,活动邀请了上海市残

第十届全国残疾人艺术汇演举办在即。上海市残联日前在诺宝中心举行第十届全国残疾人艺术汇演上海参赛节目赛前汇报演出。器乐合奏、小组唱、昆曲、舞蹈、沪剧小戏等形式丰富多样的节目轮流登台,这些或原创改编的新节目既具有鲜明的残疾人艺术特色,又有较强的艺术感染力,讴歌和反映了时代主旋律,反映了党领导下的残疾人事业取得的巨大成就和残疾人脱贫致富迈入小康社会的获得感、幸福感、安全感,同时也反映出广大上海残疾人热爱祖国、热爱生活、积极进取的生活态度和自尊、自信、自强、自立的精神风貌。

看完由肢体、视力、听力等各类残疾人带来的高质量文艺汇演,评委们好中选优,挑选出其中8个节目代表上海参加下月即将在浙江绍兴举行的第十届全国残疾人艺术汇演。

第十届全国残疾人艺术汇演由中国残联、教育部、民政部、文化和旅游部、国家广电总局共同组织开展,上海组织残疾人积极参加全国艺术汇演,旨在进一步加强残疾人文化建设,丰富和活跃残疾人的精神文化生活,发现和培养优秀特殊艺术人才,同时也以优秀的文艺作品为“十四五”开局营造良好社会氛围,满足广大残疾人对美好生活的向往。

孙云

沪剧小戏 朱德春 摄



沪剧小戏 朱德春 摄



昆曲节目



器乐合奏节目

高校残疾人毕业生就业招聘会恢复线下举办

热新 酒店组团招聘 AI面试官亮相

日前,上海市高校残疾人毕业生就业招聘会举办。去年因疫情防控需要,招聘会改为线上举行。今年恢复线下举行的招聘会场面热烈,供需双方都人气旺盛。短短2小时,80余家用人单位的意向录用人数达82名,初步签约意向率近45%。

在入口一侧,一排整整齐齐飘在展位上的气球和点缀在展位之间的小熊玩偶既显眼又温馨,显示出用人单位求贤若渴的积极态度。这是万豪集团在沪12家酒店集体设摊,工作人员表示,2019年集团内有11家酒店参加招聘会,效果很好,所以,今年有30家酒店人事部门都想来摆摊,可惜因为场地有限,集团只拿到6个展位,不得不安排两家酒店的招聘人员共用一个摊位,为12家酒店提供与残疾人大学毕业生面对面的机会。这次洽谈也很有成果,工作人员表示,万豪大中华区的各酒店已经录用了1000余名残疾员工,绝大多数酒店都已经完成了按比例录用残疾员工的要求,昨天再设摊招聘并不是为了残保金减免的优惠政策,而是出于企业社会责任,同时也是因为对残疾员工的表现总体十分满意,所以,愿

意为更多残疾人提供平等就业的机会。同时,还会针对不同类型的残疾人求职者因人设岗,有利于残疾人更好实现人生价值。

时隔两年恢复线下招聘会,不仅受到用人单位欢迎,也是残疾人求职者的及时雨。在首次设置的AI视频面试会场,一名拄着手杖的二级肢体残疾人小赵饶有兴趣地走了进来,拿出手机扫描二维码,尝试AI面试。身边,一名学习推拿的盲人毕业生也正在手机读屏软件的帮助下,与手机那头的AI“面试官”进行语音交流。

小赵的父亲说自己是黑龙江人,大专毕业的儿子学的是机电一体化专业,在网上看到此次招聘会信息后,非常想来上海闯一闯,父子俩昨天专程赶来上海。在招聘会上,他们仔细浏览86家用人单位的300余个岗位需求,希望能在上海实现梦想。

面向残疾人大学求职者的此次招聘会体现出岗位层次较高的普遍特别,设摊单位中,事业单位和国企占比超过30%。会后,求职者仍可通过“中国残疾人就业创业网络服务平台”继续浏览岗位、投递简历,获得不间断的线上线下一体化就业服务,实现高质量就业。孙云

文化惠残,点亮品质生活

徐汇残疾人积极参与美术馆、商业影院、图书馆、睦邻中心等大众文化活动

“七一”前夕,“视听一体”无障碍电影《我和我的祖国》在徐汇区与特殊观众们“见面”。由徐汇区视力残疾人和无障碍电影解说志愿者、专业电影人一起制作的这部电影,是上海首部能同时服务听障和视障观众的无障碍电影。这部电影的首映揭开了“光影的火炬”——徐汇区“庆祝建党100周年”无障碍电影系列活动的大幕,也是徐汇区残联开展“我为群众办实事”实践活动的又一成果。

点燃“光影的火炬”,启迪人生,照亮生活,让文化惠残的服务推动徐汇区残疾人实现残健融合,共享高品质文化生活,融入徐汇区软实力发展大局,这是徐汇区残联从“十三五”到“十四五”着力推进的又一惠民实事。

搭建平台创新服务

近几年来,徐汇区残联积极搭建条块结合的残疾人文化服务平台,打造残疾人文化服务多元供给模式链接资源和创新服务模式等手段,引导越来越多的残疾人走出家庭,融入社会,共享城区文化发展成果。阿卡贝拉表演是徐汇区的一张艺术名片,近年来,徐汇区残联把区里颇有声望的阿卡贝拉老师请到残疾人中,打造了一支残疾人自己的“汇声绘色”阿卡贝拉表演团队。“一区一品”“一街一品”文化特色项目在徐汇区还有不少,萨克斯、诵读、鼓艺等精品文化团队既“洋气”又接地气,一批残疾人读书爱好者、书画摄影佼佼者更成为特殊文化艺术领域的骨干力量,在今年上海市残联举办的“阳光悦读·庆祝中国共产党成立100周年”“百人百作颂百胜红星照耀百年路——庆祝中国共产

党成立100周年上海市残疾人主题创作展”等各类活动中崭露头角,自2019年起推出的“漫品徐汇——残疾人体验徐汇精品文化线路”等形式新颖的文化活动更是增强了残疾人对城市的了解、对家乡的了解、对上海红色文化的了解。

发展一个都不能少

“十三五”期间,徐汇区残疾人文体活动参与率达52.34%,各类活动中,令人欣喜地出现了越来越多的“新面孔”。“让生活更美好”是徐汇一直以来的奋斗目标和价值取向。徐汇区残联充分认识到,残疾人文化服务不能封闭在小圈子里,而要融入全区软实力发展大局,让残疾人“一个都不能少”地感受到“创新徐汇、幸福徐汇、文化徐汇、美丽徐汇”。一方面,利用“互联网+文化”融合效应,聚合多方平台资源,探索线上线下共融、共性个性互通的精准文化服务新渠道;另一方面,利用丰富的公共文化资源,让残疾人参与到美术馆、商业影院、图书馆、“邻里汇”睦邻中心等大众文化活动中,参与到徐汇区市民文化节、徐汇区图书馆“梧桐树下的书声”等区级文化品牌活动中。如今,徐汇区已建13个街镇残疾人星光读书会分会、建成社区无障碍放映点20个,基本实现街镇残疾人读书会、无障碍放映点全区100%覆盖。

今后,区残联还将继续探索创新残疾人文化服务的新路径、新载体,动员多方力量参与,增强残疾人的文化自信以及对城区品格的认同和归属感,推动残疾人事业发展再上新台阶。孙云

人文体促进中心、上海市智力残疾人及亲友协会、浦东新区辅读学校校长、“蓝丝带”公益项目等的负责人以及特奥领袖等共同探讨,分享各自在特奥领域的工作及生活。

特奥领袖李想母亲还分享了李想成长故事,她介绍说:“李想参与了多个项目,从体操到速滑、旱地冰球、轮滑,再到足球,他一直在不同的运动中寻找快乐,筑造梦想。”李想妈妈还结合自身经验,与特殊孩子的家长们提供相关建议。

孙云